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πλύσιμο στο πλυντήριο είναι μια από τις πιο συνηθισμένες ρουτίνες μας. Η 
καθαριότητα άλλωστε, σύμφωνα με τη λαϊκή θυμοσοφία, είναι μισή αρχοντιά. 
Ακολουθήστε τα σωστά βήματα για να μη γίνει αυτή η καθημερινή συνήθεια 
βραχνάς.

1. Αδειάστε τις τσέπες.

Κάτι που 99 στις 100 φορές ξεχνάμε να κάνουμε προτού στείλουμε τα ρούχα να 
κάνουν τις βόλτες τους στον κάδο του πλυντηρίου. Εκτός του ότι ένα ξεχασμένο 
νόμισμα μπορεί να προκαλέσει φθορές στο ίδιο το μηχάνημα σκεφτείτε το κακό 
που μπορεί να κάνει ένα και μόνο κατάλευκο χαρτομάντιλο σε μια πλύση 
σκουρόχρωμων ρούχων αφήνοντάς σε όλα τους μικροσκοπικά λευκά κομματάκια.

2. Γυρίστε τα ρούχα από την ανάποδη.

Έτσι θα αποφύγετε το ξεθώριασμα των ρούχων.

tip: Ειδικά τα jeans και τα σκουρόχρωμα ρούχα κινδυνεύουν περισσότερο να 
χάσουν το ενιαίο χρώμα τους.

3. Ξεχωρίστε τα ρούχα ανάλογα με το χρώμα

Ακολουθήστε την κοινή λογική, με λίγα λόγια. Είναι προφανές πως ένα 
κατακόκκινο ρούχο μπορεί εύκολα να γίνει η αιτία να ροζίσουν όλα σας τα λευκά. 
Βάλτε τα σκουρόχρωμα με τα σκουρόχρωμα, τα λευκά με τα λευκά και τα έντονα 
χρώματα με τα έντονα χρώματα.

tip: όταν ανακατεύετε πολλά χρώματα σε μια πλύση προσθέστε και μια 
χρωμοπαγίδα -από τις πολλές που κυκλοφορούν στο εμπόριο- για καλό και για κακό.

4. Προσέξτε τις επικίνδυνες βρωμιές.

Αν, ας πούμε, ένα ρούχο είναι γεμάτο λάσπη που πια έχει στεγνώσει πάνω του 
μόλις βραχεί θα αποκτήσει και πάλι τη γνωστή μορφή της και θα λερώσει, 
προφανώς, τα ρούχα που θα βρίσκονται στον κάδο μαζί του. Ή πλύνετε, λοιπόν, το 
συγκεκριμένο ρούχο μόνο του αφιερώνοντάς του μια ολόκληρη πλύση ή ξεπλύνετέ 
το στο χέρι από τον επικίνδυνο λεκέ προτού το στείλετε να συναντήσει τα 
υπόλοιπα ρούχα.

5. Ελέγξτε τις οδηγίες πλύσης.

Αυτονόητο, βεβαίως, αλλά παραμελημένο βήμα -συχνότερα από όσο φαντάζεστε- 
το να τσεκάρετε την κατάλληλη θερμοκρασία πλύσης κάθε ρούχου και να μην την 



υπερβείτε. Έτσι θα αποφύγετε να καταλήξετε με ρούχα τα οποία θα αναγκαστείτε 
να χαρίσετε στην 5χρονη ανιψιά σας γιατί θα έχουν συρρικνωθεί στο πλύσιμο ή με 
άλλα χρώματα από αυτά που είχατε κατά νου.

tip: τα ρούχα σας -αν δεν είναι τραγικά λερωμένα- θα πλυθούν εξίσου καλά αν 
επιλέξετε ούτως ή άλλως ένα πρόγραμμα πλύσης χαμηλής θερμοκρασίας με το 
οποίο εκτός από το να αποφύγετε τον κίνδυνο καταστροφής τους θα 
εξοικονομήσετε και ενέργεια.

6. Μην παραγεμίζετε τον κάδο.

Τα ρούχα δεν θα πλυθούν καλά και το απορρυπαντικό θα αφήσει λεκέδες αν τα 
στριμώξετε μέσα στο πλυντήριο. Επίσης το μηχάνημα ζορίζεται περισσότερο όταν 
είναι γεμάτο και η φθορά του επιταχύνεται.

tip: αν βιάζεστε διαλέξτε το πρόγραμμα γρήγορης πλύσης αντί να παραφορτώσετε 
το πλυντήριο.
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